城桥镇建立违法建筑快速处理机制

围绕"快"字做文章,对新违章零容忍

随着崇明城桥新城开发的逐步加快以及市县重点实事工程的不断推进,处在动迁区域的城桥镇部分群众受利益驱动,突击搭建大量违章建筑。此外,由于城桥镇地处县城,外来人口集聚,房屋租赁市场活跃,再加上大量拆迁户在过渡期内租房需求旺盛,处在城中村的部分百姓为牟取经济利益,私自搭建违章建筑现象较为明显。这些都给城桥镇做好拆违止违工作带来了巨大压力和挑战。

为改变违法建筑屡禁不止的不利局面,实现"新账一律不欠,老账逐年还清"的目标,城桥镇党委政府针对新增违章建筑的特点,创建违法建筑快速处理机制,围绕"快"字大做文章,进一步明确要求、配强力量,不断完善事前的发现机制、事中的快速处置机制和事后的跟踪回访机制,使新建违章建筑控制得了、拆除得了,使个别群众违章建筑的欲望得到了控制,从根本上达到了从"止违"到"止心"的目的。

□通讯员 周利

城桥镇党委、镇政府明确违法 建筑处理的责任要求。该镇设立24 小时投诉电话,对各类举报、转送、 巡查发现的违法搭建案件,及时派 出工作人员,确保在24小时内到达 现场调查取证; 对新增违章建筑自 发现后24小时必须进行处置,对新 增违章建筑实行零容忍。该镇要求 拆违办工作人员要铁面控违、铁腕 治违、铁拳拆违,坚持"有违必拆、 视同仁、不办人情案"的原则,并将 拆讳止讳丁作列入年终差核重占 对新增违法建筑和计划拆除的存量 讳童 落实责任 列出时间节点 对 村居进行量化考核。明确各村居为 拆违责任主体, 村委会制定控违止 违村规民约,以村民自治形式,组织 人员,对在建的违法建筑进行快速 制止,有效拆除;镇拆违办通过严格

的法律程序,以政府名义实施帮拆和强拆。在队伍方面配足人员。城桥镇进一步充实拆违办工作人员,形成两个外业组、一个内勤组和一支拆违协管队伍的"2+1+1"工作梯队。并于今年6月份,组建了一支善于把握现场、控制现场、具有拆房资质和安全保障的拆房专业队伍,每天随同拆违人员有针对性地到各村巡查,在确认违章后,当即予以拆除。

完善事前发现机制

依托大联动平台,城桥镇党委、镇政府在镇、村、群众层面搭建三级监测网络。在镇级层面共有两支队伍,一支是联动办镇级巡查队伍,负责全镇面上的动态巡查,每日由专人对巡查人员监控在岗行动轨迹,另一支是拆违协管员队伍,着重围绕重点地区进行机动巡查。在村级层面,以联动工作人员为主,实施网

格化常态巡查。镇联动办督查组对 网格巡查主动发现情况进行实效督 查,平台组对村居违章建筑巡查发 现上报数据进行统计,并纳入被动 发现日常考核,每月通报情况。镇村 两个层面三支队伍发现的数据定期 比对,相互制约、相互监督,使巡查 发现率得到保证。在群众层面,加大 违法建筑治理的法律法规宣传,注 意营造违法必纠的社会氛围, 在强 拆过程中适时组织村居干部、村民 组长现场观摩,组织电视台、报纸进 行宣传报道,创造正确的舆论导向 将政府抵违的信心和决心传递到每 家每户。通过设置举报申话、加强节 假日值班等方式,使群众自觉参与 到拆违止违的工作中。

完善事中快速处置机制

一是建立快速处置绿色通道。 采取跨前制止新增违章机制,对新 增建筑物合法性的审查做到"当日 发现当日核清",镇级网格巡查、村 居网格巡查员对所有建筑材料进场 入户、正在建造的可疑建筑物上报 镇级联动平台,村建所接到派遣案 件后,及时赶赴现场,通过建房档案 核对,将确认违章案件返回联动平 台。对于违章建筑,一方面村建所工 作人员在现场进行法律法规宣传、 法律文书告知,另一方面相关村居 干部、联动工作人员上门进行劝诫, 及时组织自拆、帮拆程序。与此同 时,镇联动平台将转派单发至镇拆 违办。镇拆违办对限时未处置的违 章建筑, 按照拆违行政程序手续组 织相关部门实施强拆,并将拆除情 况上报联动平台。镇联动办设专人 负责新增违章建筑受理派遣处置及 跟踪结案核销。同时每月对新增违 章建筑发现数、核销数、核销证明及 派遣处置、处置案件核实数量进行

汇总、上报、归档。二是建立新增违章快速处置例会制。通过快速处置每周例会,研究疑难案件处置对策,通报一周工作情况、布置下阶段工作。同时针对上月考核较低的单位,主动上门指导业务,帮助考核低、存在问题的单位做好整改。

完善事后跟踪回访机制

主要为.一是做好材料归档.镇 拆违办建立"一点一卡一案一销"制 度,做到资料齐全、规范,条理清晰、 查找方便。二是做好动态巡查。对已 拆除或未规整到位的违章建筑,镇 村网格巡查员重点巡查, 防止拆后 再建现象的发生。三是做好人文关 怀。由于拆违损害了当事人的利益, 执法难度较大,一旦处置不当,容易 引发矛盾,影响社会和谐稳定。镇党 委政府始终把群众利益放在首位, 在拆违止违的各个环节都注意工作 方式方法,注重保护群众利益。在实 施帮拆强拆时,尽可能减少群众损 失,同时在政策规定范围内给当事 人一定的人工费等成本补偿 以减 少当事人的实际损失, 四是做好矛 盾化解。对因拆违止违引发的社会 矛盾,镇信访稳定部门与拆违办、村 居等部门密切配合,注意安抚当事 人情绪,做好政策宣传解释工作,着

倡导低碳生活方式 助力绿色文化传播

松江龙兴居民区积极引导居民参与垃圾分类

」通讯员 钱严军

本报讯 近日,松江区岳阳街道龙兴居委会采取"开设绿色账户"、"绿色星期六专项废弃物集中投放"、"定时定点投放厨余垃圾"等多种形式,积极引导小区居民参与垃圾分类,鼓励再生产资源回收、倡导低碳生活方式、助力绿色文化传播。

11月8日起,"绿色账户卡"——"长城低碳生活主题卡"正式发放。龙兴居民区首批注册"绿色账户"的有128户家庭。和卡一同发放的还有一份和家庭门牌信息相关联的"条形码"黏贴纸。居民只要在厨余垃圾袋上贴上"条形码",在规定的时间、规定的地方投放,即可获得相应的积分累积到"绿色账户"之中,积分可以兑换礼品或现金,受到居民群众的欢迎。据悉,居委会常年受理居民申请注册"绿色账户"。

今年10月12日(星期六)开始,龙兴居委会连续开展了专项废弃物——"饮料纸包装"、"废弃电子产品""废旧衣物"等集中收集公益活动。为鼓励居民积极参与,居委会对每位参与者赠送了垃圾袋、发放由中国银行签发的环保公益"绿色积分支票"。通过活动普及了垃圾分类知识,在潜移默化中,越来越多的居民养成了垃圾分类的环保理念。

11月24日起,龙兴居民区开始试点"厨余垃圾"定时定点投放工作。即:每天早晚两次,居民



们可将贴上"条形码"的厨余垃圾袋,就近投放设置在小区南大门电子屏附近、北面垃圾厢房附近的垃圾桶。小区保洁员在厨余垃圾投放时间结束后及时清运垃圾。保洁员深有体会地说,之前整

天把时间和精力都扑在垃圾收、运和分类上,且效果不大理想;现在"定时定点投放厨余垃圾",不仅节省了分类时间,还可以提高垃圾分类的精细化,可谓一举两得。

南港穿越地下 北港飞架长虹

—"瀛洲新八景"漫话之"海天长虹

虹",就是南港穿越地下、北港飞架 长虹的"上海长江隧桥"。它南起浦 东五号沟,隧道穿江到长兴岛,向北 桥跨崇明岛东端的陈海公路。它既 是人们通过陆路前往祖国第三大岛 崇明的必经之路,也是沪陕高速公 路起始点上的一个雄伟壮丽、气贯 长虹的重要景观。 上海长江隊桥由全球最大直径

"瀛洲新八景"之一的"海天长

正個大江隧桥田至球最入直径 隧道——上海长江隧道和世界最大 公路轨道合建斜拉桥——上海长江 大桥两部分组成,堪称目前世界规 模最大的隧桥结合体。隧桥的总长 度为 25.5 公里,其中长江隧道长 8.9 公里,长江大桥长 10.3 公里,在长 兴岛和崇明岛的接线道路共 6.3 公 里。"上海长江隧桥"的横空出世,不 仅使素有"长江门户,东海瀛洲"之 称的崇明彻底摆脱了 1300 多年的 孤岛历史,而且在加快崇明现代化 生态岛建设、促进上海城乡一体化、推动长江三角洲、长江流域乃至全 国经济社会发展,都具有十分重大的 现实意义。

上海长江隧道,凭借其超大的 直径和超长的一次性推进距离而成 为世界之最。具有"长、大、深"的特 点:"长"——2条双向并行的隧道 在建设中盾构一次性掘进距离长达 7.5公里,不设中间检修井,施工中 的轴线偏差仅在正负75毫米以内, 这在世界上绝无仅有;"大"——两条隧道的洞径达 15.43 米,是世界直径最大的隧道,其横断面面积近 180 平方米,相当于一般民用建筑的 4 室 2 厅,堪称世界之最;"深"——隧道最深处在长江底以下 55 米,打破了日本东京湾公路隧道埋深 50 米的纪录。上海长江隧道犹如一条巨龙,潜伏在滚滚东去的长江南港水域的地下,解决了上海至长兴海洋装备岛的全天候交通问题。

倘若说隐身长江深处的隧道只 能驱车到内部才能窥见其内部的宽 敞、明亮,那么,上海长江大桥则以它 雄伟的身姿和外露的不俗风采招来 过桥者的惊叹和赞许的目光。

上海长江大桥是世界上最大的公路轨交合建斜拉桥,其桥面除有双向6车道以外,还为将来上海轨交9号线地铁延伸到崇明预留了4.13米的空间。由于该桥地处长江入海口,外露张扬的桥梁景观已经成为上海的一个新地标,212米高的"人"字形桥塔,充分体现了中国传统文化"天人合一"的理念,流畅的桥面从主塔腰际穿过,简洁流畅

口短讯

外冈镇改造危桥 便民出行凸显民生



嘉定区外冈镇顾浦河上长泾、周家、风雷三座桥梁因年久失修,造成桥面以及两边护栏严重破损,每逢恶劣天气,当地居民经过时都提心吊胆,甚至绕路出行,颇为不便。为了保证居民的安全出行,这座桥被列入危桥改造计划,拆除重建。今年年初,外冈镇斥资近400万元,对这三座危桥进行修缮改造。

目前顾浦河长泾桥已改造完成。危桥改造以后,不仅为周泾和长泾两个村的居民出行提供了安全的保障,同时,也为居民的出行带来了便利,原本到镇上需要绕道,新桥修好之后居民出行买菜购物可以足足节省十分钟。

通讯员 邓妙华 摄影报道

受力合理的塔形,则体现了力与美的完美结合。大桥全线带有一个"S"形弯的线型设计,既考虑了对长江水流的影响最小,又与整座桥梁功能要求的线型结合起来,使得它在造型优美的同时还满足了环保上的要求。全桥共有192根斜拉索,在桥塔两侧采用空间扇形双索面分布,最大索力达1000吨。分布均匀的斜拉索塔桥,又像一架硕大无比的竖琴,在一年四季风霜雪雨的弹拨下,奏起美妙绝伦的岛桥生态乐章……

鉴于"海天长虹"的以上美景,徐刚先生的诗境描写是:"瀛洲不雨不长虹,一望海天尽是空。曾有沙船踏浪去,也盼波涛与桥共。世间争拥名利路,独有一桥接苍穹。此去蟾宫无多远,我为吾乡约嫦娥。"

通讯员 黄启昌